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ВСТУП 

 

  Серед основних завдань, Національна безпеки України передбачає надій-

ний  захист  населення і території від надзвичайних ситуацій техногенного і при-

родного походження. При цьому важливе значення має також боротьба з поже-

жами.  

Кодекс цивільного захисту України передбачає шляхи вирішення завдань, 

пов’язаних зі зменшенням матеріальних втрат та недопущення шкоди об’єктам, 

матеріальним і культурним цінностям та довкіллю в разі виникнення надзвичай-

ної ситуації. Пожежі, що виникають в будівлях з масовим перебуванням людей , 

яким є будівля будинку-інтернату, слід відносити до надзвичайних ситуацій і роз-

глядати як суттєві прорахунки в роботі адміністрації будинку -інтернату та в ро-

боті наглядових органів ДСНС.  

В  умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС фактично виконують роботу з 

рятуванням людей, що  вимагає правильної оцінки ситуації та прийняття керівни-

ком гасіння пожежі правильних рішень в умовах надзвичайних ситуацій. 

В будівлях  з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних си-

туацій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і ева-

куації людей  в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі в таких будівлях і 

особливо закладах де перебувають літні люди, пояснюється необхідністю рятува-

ти мало мобільних людей. Нерідко ці дії доводиться робити в  складних метеоро-

логічних умовах (наприклад взимку при низьких температурах), задимленості 

шляхів евакуації та ін.  

 Відповідно до вищевказаних нормативних документів, органи виконавчої 

влади та органи місцевого самоврядування, підпорядковані їм сили та засоби,  не-

залежно від форм власності, добровільні рятувальні формування здійснюють ці-

лий комплекс заходів. Серед них  слід відзначити вивчення закону усіма категорі-

ями громадян та їх першочергових дій при надзвичайній ситуації. 
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Останнім часом зростає кількість подій, що характеризуються сповіщення-

ми про наявність вибухонебезпечних предметів, отруєнню та ін. Це вносить роз-

лад в роботі закладів, залучення сил та засобів оперативного реагування на такі 

сповіщення. На щастя в таких випадках сповіщення є хибними. 

Важливе місце у повсякденній роботі працівників служби цивільного захис-

ту має така форма роботи як проведення перевірок протипожежного стану 

об’єктів з врученням приписів   їх керівникам, контроль за виконанням запропо-

нованих протипожежних заходів, робота з громадскістю по попередженню пожеж 

та ін. 

Дотримання правил пожежної безпеки громадянами і відповідальність за їх 

порушення встановлена чинним законодавством, зокрема Кодексом цивільного 

захисту України. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в будинках-інтернатах займає 

не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В подібних  закладах, які відно-

сяться до державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на ни-

зькому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин -  

є недостатнє фінансування цих об’єктів державою. Відсутність коштів призводить 

до того, що керівники цих об'єктів не мають можливості своєчасно виконати про-

філактичні заходи з протипожежної безпеки (виконати замір опору ізоляції елект-

ромережі, провести ремонт та технічне обслуговування автоматичних систем по-

жежної сигналізації, профілактичний огляд та чистку вентиляційних каналів, сво-

єчасну обробку деревяних конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити не-

обхідну кількість первинних засобів пожежогасіння та інше). Але під час проек-

тування та будівництва були закладені порушення, які доповнюють попередні по-

рушення з питань пожежної безпеки. Все це обумовлює небезпеку людям , що 

знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а також заважає успішному 

гасінню пожежі та виконанню рятувальних робіт. 

Будинок-інтернат  для людей похилого віку та інвалідів м. Березне Рівнен-

ської області являє собою об'єкт з масовим перебуванням людей, тому цей об'єкт 

являє собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує людям що там знаходяться.  
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Метою роботи є виявлення порушень вимог діючих нормативних актів з пи-

тань пожежної безпеки будівлі  будинку-інтернату, а також аналіз стану пожежної 

безпеки в цій будівлі.  

Задачі роботи полягають в наступному: підвищити рівень пожежної безпеки 

об'єкту, запропонувати заходи з протипожежного захисту провівши аналіз відпо-

відності діючим нормативним актам з пожежної безпеки, розрахувати сили та за-

соби для гасіння можливої пожежі .  
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 1.  ХАРАКТЕРИСТИКА БУДІВЛІ БУДИНКУ-ІНТЕРНАТУ 

 

1.1. Загальні данні про об’єкт, об’ємно-планувальні та конструктивні 

рішення 

 

 

   Будинок – інтернат  розташований на території площею 1,864 га, яку не 

огороджено, та має 2 під'їзні шляхи до будівлі будинку-інтернату які знаходяться 

з боку вул. Ціолковського і вул. Холоду, розташованого за дитячим садом № 29. 

(дивись схему 1) 

Будинок – інтернат розташовується в одному корпусі, крім того на території 

інтернату розташований одноповерховий корпус їдальні з підвалом  та однопове-

рховий корпус приміщень майстерень і котельної. 

 

             Будівля будинку-інтернату триповерхова, розмірами 66 х 12 м. ІІІ-го сту-

пеня вогнестійкості. Загальна площа першого поверху –792 м
2
 (2-й та 3-й поверх 

аналогічно)
 
Підвальне приміщення

 
– 284 м

2
. Висота будинку на рівні горищного 

перекриття 12 метрів. Будівля коридорної системи. У будівлі розміщено адмініст-

ративно-службові приміщення, спальні приміщення  та приміщення загального 

користування. (Вказано на поверхових планах будівлі). 

             Будівля  з підвалом має коридорне повідомлення. З східного боку розта-

шовано шість кімнат, з них: дві комори, кімната завгоспа і фізрука. Із західного 

боку – двоє дверей що йдуть: одна в туалет і лазню для чоловіків, інша в туалет і 

лазню для жінок. (Вказано на поверхових планах будівлі). 

             Стіни і перегородки виконано із цегли. Оздоблення стін і стелі в коридо-

рах  та в кабінетах на всіх 3–х поверхах виконано з негорючих матеріалів.   

             Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних залі-

зобетонних плит.  
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             Дах – горищний двоскатний. Конструктивні елементи горища з дерева. 

Покрівля з азбоцементного шиферу по шару руберойду. З правої та лівої сторони 

будівлі маються 2 слухових вікна.  

             У будівлі дві сходові клітини які здійснюють повідомлення між поверхами 

та підвалом. Вихід на горище та підвал можливий з усіх сходових клітин, з лівої 

сторони будівлі передбачена 1 зовнішня вертикальна пожежна драбина з виходом 

на покрівлю. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. Прийма-

льна станція автоматичної пожежної сигналізації Satel CA-6 EN60131 (Класс 31А) 

знаходиться в приміщенні медичного блоку, від якої виведено шлейфи в всі при-

міщення на всі три поверхи та в підвальні приміщення. Загальна захищена площа 

2660 м
2
. Вогнегасники ВП-6У загальною кількістю 23 шт. знаходяться в ящиках 

ПК, коридорах та в службових приміщеннях.  

 

1.2.  Характеристика інженерного обладнання 

 

  Освітлювально-силову мережу напругою 220\380В може бути відключена 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово). 

Загальне відключення електроенергії здійснюється на електропідстанції, ро-

зташованій на відстані 30 м. від будівлі будинку (Робітниками РЄС), або від елек-

трощитів на кожному поверсі – на сходовій клітці – справа. (див. схему 2-5) 

Відключення електроенергії від електрощита – при вході в підвал – справа. Ава-

рійне освітлення відсутне. 

Опалення водяне від автономної котельної на твердому паливі (вугілля).  

Загальнообмінна вентиляція в будівлі будинку-інтерната – природна.  

В їдальні встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення 

якої знаходиться з правої сторони при вході в приміщення кухні. Повітроводи 

примусової вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори вмонтовані в 

стіну кухні.  
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В котельній встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключен-

ня якої знаходиться з лівої сторони при вході в приміщення. Повітроводи приму-

сової вентиляції воконано з металевого листа, вентилятори вмонтовані в стіну. 

 

1.3. Характеристика протипожежного водопостачання 

 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу діамет-

ром 51 мм. У будівлі для цілей пожежегасіння встановлено 8 внутрішніх пожеж-

них кранів з головками типу “Богданова” діаметром 51 мм. Відповідно по 2 ПК на 

кожному поверсі та підвалі поблизу входів у сходові клітини. Підвищення тиску у 

внутрішній водопровідній мережі до 6 атм. здійснюється за допомогою насоса – 

підвищувача  тиску води який знаходяться в приміщенні майстерень, пуск якої 

здійснюється місцево обслуговуючим персоналом.  

    У майстернях і їдальні внутрішнього протипожежного водопостачання не-

має.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання - будинку-інтернату здійснюється 

від двох водоймищ.  

      Перше водоймище розташоване по вулиці Холода, 47 –  на відстані 250 м від 

будівлі, ємністю 50 м. куб., поповнення водоймища здійснюється засувкою, яка 

знаходиться у водопровідному колодязі на відстані 6 м від водоймища;  

      Друге  водоймище розташоване на території Цеха №2 вул. Ціолковського,84 

ПАТ Березнянський  вогнетривкий комбінат біля відділу виробів  на відстані 700 

м., ємністю 50 м. куб., поповнення водоймища здійснюється засувкою в техноло-

гічному приміщенні на відстані 2 м від водоймища 

       Ставок знаходиться на південь від будинку на відстані 800 м.  

 

1.4. Пожежна небезпека будівлі будинку-інтернату 

 

Будівля будинку-інтернату в залежності від її конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних 
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джерел запалювання й інших факторів має певну пожежну небезпеку. Пожежна 

небезпека це сукупність умов, що призводять до виникнення та розвитку пожежі. 

Будинок-інтернат відноситься до громадських будинків. 

Особливістю пожежної небезпеки будинку-інтернату у першу чергу є наяв-

ність великої кількості  людей, а також великим пожежним навантаженням, різ-

номанітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширен-

ня пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді пальні речовини і матеріали (меб-

лі,  тканини, папір), у фізичних та хімічних кабінетах легкозаймистих рідини і га-

зів і може складати до 50 кг/м
2
. При пожежі на будь-якому поверсі будинку-

інтернату найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини горіння, 

представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого приміщен-

ня, у якому відбувається горіння,  може наступити в лічені секунди. У будівлі бу-

динку-інтернату широко застосовуються  такі матеріали, як деревина і деревинно-

волокнисті плити у вигляді парт,  меблів, паперу,  пресованого картону у перего-

родках;  Крім того пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівініл-

хлоридних виробів, полістирольних плиток та склопластиків становлять велику 

небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють її поширенню. 

Наприклад, деревина  як пальний матеріал, має таку пожежну характерис-

тику; Температура спалахування 240 
0
С, виділяє теплоту  при горінні до 20305 

кдж/кг.  Джерела запалювання з температурою більш 100 
0
С. Для деревини стано-

влять небезпеку. Картон – пальний матеріал, використовуваний в обробці стін,  

стель. Температура спалахування 227 
0
С. Особливу небезпеку представляють по-

лімерні матеріали. Наприклад полістирол - легкогорючий матеріал, використову-

ваний для обробки приміщень приладів, побутової техніки. Температура спалаху-

вання 484-496 
0
С, при згорянні  якого виділяється до 41900 кдж/кг теплоти  

 Розпад полістиролу починається  при температурі близько 80 
0
С.  

До складу продуктів розпаду пластмаси, виготовленої на основі полістиролу 

входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонитрит, дибутилфталат, 

фосген. Полістирол володіє високої димоутворюючою здатністю. 
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Полівінілхлорид - трудногорючий матеріал, використовуваний для виготов-

лення декоративних пластиков, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура спалахування 390 
0
С. При горінні виділяється окис і двоокис вугле-

цю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % від маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання поливинилх-

лоридной ізоляції електричних кабелів є фосген. Димоутворення матеріалів на ос-

нові полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'я-

ких меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кдж/кг теплоти. При темпера-

турі вище 170 
0
С горить з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоцианіиди, концентрація яких у повітрі при пожежі стано-

вить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вугле-

водню. Максимальне виділення ціаністого водню й  окису вуглецю відбувається 

при температурі 530 - 560 
0
С.  

При розкладанні поліуретану при температурі 800 
0
С при продувці повітрям 

виділяється диму близько 30 %  від його маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пла-

стмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у пові-

трі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по 

санітарних вимогах, відповідно складають, г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; 

двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. 

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки 

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебуван-

ня людини в палаючому будинку.  

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, теплові 

прояви електричної енергії , теплові прояви механічної енергії і хімічних реакцій, 

атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я в будівлі будинку-інтернату 

можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні  прорізи,  

сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному 

поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, вико-
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ристання килимів у окремих приміщеннях. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що пояснюється складністю і незнанням планування приміщень, недоста-

тньою організованістю евакуації людей. Пожежа в будинку-інтернаті  може роз-

винутись через відсутність протипожежних перешкод, або їх невідповідність ДБН 

В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Пожежна небезпека теплової мережі опалення полягає в тому, що в теплоп-

роводах вода знаходяться при відносно високій температурі (95-70 
0
С). При відсу-

тності теплоізоляції поверхні трубопроводів можуть нагріватися вище температу-

ри само спалахування багатьох горючих органічних матеріалів і явитись джере-

лом запалювання. 

Порушення вимог до проектування та експлуатації систем вентиляції приз-

водить до швидкого задимлення приміщень будинку-інтернату продуктами горін-

ня, оскільки більшість приміщень з'єднані між собою вентиляційними каналами. 

Швидкість розповсюдження вогню та продуктів горіння залежить від виду 

матеріалу, з якого виконані повітроводи, наявності в них горючих відкладень, 

установки в повітроводах вогнеперешкоджуючих пристроїв, швидкості руху пові-

тря та деяких інших умов. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО  НАГЛЯДУ У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ ТА 

ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ 

           

 Державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом проведен-

ня планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техно-

генної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:  

у органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких бу-

дуть залучені до здійснення перевірки;  

у територіальних органах з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техно-

генної безпеки України, областях, містах Києві , в районах, районах у містах, міс-

тах обласного значення – на квартал із зазначенням структурних підрозділів, по-

садові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

          Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України до 20 чис-

ла останнього місяця кварталу, що передує плановому.  

 Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожеж-

ної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України № 715. 

 Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до Зако-
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ну України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця прове-

дення планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, опри-

люднюються на офіційному веб-сайті органу з нагляду (контролю) у сфері поже-

жної та техногенної безпеки України та його територіальних органів не пізніше 25 

грудня року, що передує плановому. 

           Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, ін-

шими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцево-

го самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - органи 

влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного 

захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку за-

тверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіа-

льних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі – інші 

підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними орга-

нами з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України, за 

якими вони закріплені, згідно із затвердженими річними графіками їх перевірок. 

           Організація і проведення перевірок аварійно-рятувальних служб та аварій-

но-рятувальних формувань здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захи-

сту України, наказу МНС України від 05 березня 2016 року № 61 «Про затвер-

дження Положення про порядок проведення перевірки діяльності аварійно-

рятувальних служб та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації», зареє-

строваного у Міністерстві юстиції України 28 березня 2016 року за № 309/6597.  

            Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарю-

вання орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки Укра-

їни видає наказ про проведення перевірки,  який містить: 

найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись за    

хід державного нагляду (контролю); 

місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.45.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

дату початку та дату закінчення перевірки; 

посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійсню   

вати перевірку. 

            На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу з 

нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України та реєстру-

ється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки . Підпис посадової 

особи органу  з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки 

України скріплюється гербовою печаткою органу з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки. 

Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу з на-

гляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України для загально-

го листування. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

тип заходу (плановий або позаплановий);  

найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого підроз-

ділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо діяль-

ності якого здійснюється перевірка;  

місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

номер і дата наказу органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техно-

генної безпеки України, на виконання якого здійснюється перевірка;  

дата початку та дата закінчення перевірки;  

посадові особи органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техноген-

ної безпеки України, які будуть здійснювати перевірку, із зазначенням їх посад, 

прізвищ, імен та по батькові;  

предмет та підстава для здійснення перевірки;  

інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  її здійснен-

ня).  
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          Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного 

в ньому строку здійснення перевірки.  

          Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта пере-

вірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або внутріш-

нього розпорядку роботи. 

          Орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки Укра-

їни не пізніше ніж за десять календарних днів до дня здійснення планової переві-

рки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі (відпо-

відальній посадовій особі) суб’єкта господарювання повідомлення про проведен-

ня планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефоногра-

мою за рахунок коштів органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техно-

генної безпеки України строк одержання суб’єктом господарювання такого пові-

домлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до початку здійснення пла-

нової перевірки. 

 Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу з на-

гляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись перевірка;  

найменування органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

 За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності 

або користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України безпосередньо або 

через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у повідомленні про 

перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення планової перевірки 

та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) присутність під час пе-

ревірки. 
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           Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ри-

зику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підп-

риємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

          Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведен-

ня якої не передбачено планами роботи органом  з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки України, її територіальних органів, яка прово-

диться на підставі: 

подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України про здійснення пе-

ревірки за його бажанням; 

виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавст-

ва, виданих за результатами проведення планових перевірок органом з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України; 

звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господа-

рювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки.  Позап-

ланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди органу з на-

гляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки України на його про-

ведення; 

настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної си-

туацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  
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           Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємницт-

ва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку 

проведення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення по-

запланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  

    До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться су-

б'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії “А” або 

“Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії “В” за по-

жежною небезпекою площею 500 кв. метрів і більше; 

об'єкти нового будівництва та реконструкції; 

об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, річкові, 

залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного значення, ста-

нції метрополітенів; 

об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 

висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

підземні споруди різного призначення; 

пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні 

архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також су-

б'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного призначення. 

Під час здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за діяльніс-

тю таких суб'єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи державного 

пожежного нагляду вибірково перевіряють якість наданих ними послуг (викона-

них робіт) на об'єктах. 

 До суб'єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться суб'єк-

ти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 
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будівлі підвищеної поверховості (з умовною висотою від 26,5 до 47 метрів 

включно); 

музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні архівні установи. 

 До суб'єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться су-

б'єкти, що не належать до суб'єктів господарювання з високим та середнім ступе-

нем ризику. 

 Планові заходи державного нагляду (контролю) за діяльністю суб'єктів гос-

подарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з такою пе-

ріодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на рік; 

із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на п'ять років. 

         Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за ви-

конанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу з нагляду (конт-

ролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, але не частіше одного разу на рік 

Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Профілактика пожеж у індивідуальних житлових будинках та квартирах 

проводиться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки через засоби масової 

інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення за-

ходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання.   

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої,  місце-

вої, добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних протипожежних 

об’єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій 

соціального захисту населення, медичних установ, сільських та селищних рад то-

що, за згодою. 
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Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) підпри-

ємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути завчасно 

повідомлені про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, відпо-

відними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної без-

пеки зобов’язаний періодично перевіряти підготовленість державних інспекторів 

до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь ви-

конання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними 

заходами припису та виявленими порушеннями державний інспектор повинен 

вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) засто-

сування запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в екс-

плуатацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне об-

слуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти 

спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на 

продукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захище-

них бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії буді-

вництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, за-

безпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність авто-

матичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, стан і 

надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопо-

стачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які здаються 

в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що стосується ві-
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дповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта (приміщення)), а також 

наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на початок роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення,  що не 

має сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання), державні інспектори з 

пожежного нагляду повинні вжити заходів реагування відповідно до своїх повно-

важень та при необхідності інформувати про ці порушення регіональні органи за-

хисту прав споживачів. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та докумен-

тів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин 

та матеріалів у виробництві або будівництві;  

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпе-

чення пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівникам підприємств, установ, органі-

зацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог по-
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жежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись ви-

могами нормативних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із установ-

ленням термінів їх виконання.  

Припис органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної без-

пеки підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він зберігаєть-

ся в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

Протипожежні вимоги до орендованих будинків, споруд і приміщень про-

понуються сторонам згідно зі статтею 20  Кодексу цивільного захисту України і 

договором оренди. 

За висновками перевірок державних, відомчих, кооперативних житлових 

будинків приписи вручаються керівникам відповідних житлових організацій. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи ор-

гану з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки в 10-денний 

термін з дня їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор зо-

бов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису відмі-

чаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до 

винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка 

за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівни-

кові, а другий – підшивається до наглядової справи.  

У разі звернення керівника підприємства, установи, організації чи фізичної 

особи орган з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки про-

водять оцінку (експертизу) протипожежного стану об’єкта, за результатами якої 

складається експертний висновок протипожежного стану об’єкта. У даному випа-

дку припис на право перевірки (перевірки) не оформляється. 
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Оцінка (експертиза) протипожежного стану об’єкта проводиться також для 

оформлення матеріалів на одержання дозволу на початок роботи відповідно до 

вимог постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2013 р. № 440 « Про за-

твердження Порядку подання і реєстрації декларації відповідності матеріально-

технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожеж-

ної безпеки». Висновок з оцінки (перевірки) протипожежного стану об’єкта є 

чинним для одержання дозволу протягом трьох місяців з дня її проведення. 

Проведення органами з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техноген-

ної безпеки оцінки (перевірки) протипожежного стану об’єкта прирівнюється до 

планової перевірки з врученням керівнику об’єкта експертного висновку проти-

пожежного стану об’єкта. 

На кожен об’єкт заводиться окрема наглядова справа, у якій зберігаються 

документи і матеріали листування з питань пожежної безпеки, у тому числі мате-

ріали перевірок та експертиз протипожежного стану орендованих будівель та 

приміщень, які розміщені на об’єкті, а також копії дозволів на їх оренду та інші 

документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта.  

У сільських районах наглядові справи можуть заводитися на сільради.  

У житловому секторі  наглядові справи заводяться на житлові організації 

або  дільниці. 

Керівник органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної без-

пеки зобов’язаний не менше одного разу на рік переглядати наглядові справи на 

об‘єкти, які були перевірені протягом року, та робити письмові відмітки щодо її 

ведення і якості нагляду. 

 

 

 

 

 

3. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ДІЮЧИМ НОРМАТИВНИМ АКТАМ 

 З ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ БУДИНКУ-ІНТЕРНАТУ 



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.45.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

3.1. Аналіз відповідності будівлі будинку-інтернату по ступеню вогнес-

тійкості 

 

Відповідно до ДБН В. 1.1-7-2016 ПБ об'єктів будівництва будівельні конс-

трукції класифікують по вогнестійкості і здатності поширювати вогонь. 

 Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що визнача-

ється часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному темпера-

турному режимі до настання одного з граничних станів конструкції: 

втрати несучої здатності (R); 

втрати цілісності (Е); 

втрати теплоизолирующей здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випобувань по ДСТУ Б В.1.1-4–98 "Будівельні конструкції. Методи випробувань 

на вогнестійкість", по стандартах на методи іспитів на вогнестійкість будівельних 

конструкцій конкретних чи видів по розрахункових  методах у  відповідності зі  

стандартами  і методиками, затвердженими чи погодженими з центральним орга-

ном державного пожежного нагляду. Загальні  вимоги  до  розрахункових методів 

приведені в додатку В. 

 Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа  

поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 ); 

М1 (М ( 25 см. – для горизонтальних конструкцій; М ( 40 см. – для вертика-

льних конструкцій); 

М2 ( 25 см. – для горизонтальних конструкцій; М ( 40 см. – для вертикаль-

них конструкцій). 

Розрізняють фактичний  і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку. Фак-

тична - це дійсний ступінь вогнестійкості запроектованого чи побудованого буди-
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нку, визначається за результатами перевірки будівельних конструкцій будинків і 

нормативних положень.  

Під вимагаємим  ступенем вогнестійкості будинку мають на увазі мінімаль-

ний ступінь вогнестійкості, який повинен  задовольняти вимогам пожежної безпе-

ки. Необхідний ступінь вогнестійкості будинків визначається спеціалізованими чи 

галузевими нормативними документами з урахуванням призначення будинку, по-

верховості, площі, місткості, категорії приміщення за вибухопожежонебезпекою, 

наявності автоматичних установок пожежегасіння та інших факторів. 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють той 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами.  

Згідно ДБН В.2.2-9-2009 "Громадські будівлі та споруди" табл.2, для будівлі 

будинку-інтернату ВСВБ слід приймати III. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це той ступінь вогнес-

тійкості, що має вже побудований будинок. Він визначається за ДБН В.1.1-7-2016 

"Пожежна безпека об'єктів будівництва" табл. 1. 

Згідно стандарту ДСТУ БВ.1.1–4– 98 "Будівельні конструкції. Методи ви-

пробувань на вогнестійкість" визначаються межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій.  

Конструкції відповідають вимогам безпеки по межі поширення вогню, якщо 

межа поширення вогню фактична  менша або дорівнює межі, що допускається. 

Будинок в цілому задовольняє вимогам  по вогнестійкості  якщо ФСВБ пе-

ревищує або дорівнює ВСВБ. 

Дані перевірки будівельних конструкцій і їхня відповідність умовам безпеки 

представлені в таблиці 3.1. 

            

 

 

 

 

Таблиця 3.1Дані перевірки будівельних конструкцій на відповідність умовам ПБ    
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах 

ДБН В.1.1-7-2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про відп 

  М
o
ф, 

хв 

М
р
ф, см  М

о ф 

 хв 

М 
рф

  

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несущі зовнішні 

стіни з глиняної 

цегли б=510мм. 

REI 

330 

0 I REI 120 0 III Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток із глиняної 

цегли б=510мм.  

REI 

330 

0 I REI 120 0 III Відп 

3.  Стіни сходових 

кліток із глиняної 

цегли б=120мм.  

REI 

150 

0 I REI 120 0 III Відп 

4.  Перегородки із 

силікатної цегли 

б=65 мм. 

EI 

45 

0 I EI15 0 III Відп 

5.  Перегородки кру-

пнопанельні гіп-

собетонні б=80мм  

EI 

48 

0 I EI15 40 III Відп 

6.  Косоури сходових 

маршів 

 

R 60 0 ІIІ R 60 0 III Відп. 

7.  Сходові площадки 

 

 

R180 0 I R 60 0 III Відп 

8.  Сходи збірні залі-

зобетонні 

 

R 60 0 I R 60 0 III Відп 

9.  Перекриття з бага-

топустотні попе-

редньо напруже-

REI 

90 

0 ІI REI 45 25 III Відп 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по нормах 

ДБН В.1.1-7-2016 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про відп 

  М
o
ф, 

хв 

М
р
ф, см  М

о ф 

 хв 

М 
рф

  

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

них залізобетон-

них плит  

 

Висновок: З порівняльної таблиці щодо відповідності меж вогнестійкості і поши-

рення вогню по конструкціях видно, що всі основні конструкції відпові-

дають вимогам пожежної безпеки. У даному випадку виконується умова 

безпеки ФСВБ  = ВСВБ . 

 

3.2. Аналіз стану протипожежного водопостачання 

 

     Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу діаметром 

51 мм. У будівлі для цілей пожежегасіння встановлено 8 внутрішніх пожежних 

кранів з головками типу “Богданова” діаметром 51 мм. Відповідно по 2 ПК на ко-

жному поверсі та підвалі поблизу входів у сходові клітини. Підвищення тиску у 

внутрішній водопровідній мережі до 6 атм. здійснюється за допомогою насоса – 

підвищувача  тиску води який знаходяться в приміщенні майстерень, пуск якої 

здійснюється місцево обслуговуючим персоналом.  

   У майстернях і їдальні внутрішнього протипожежного водопостачання немає.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання - будинку-інтернату здійснюється 

від двох водоймищ . 

Біля місць розташування водоймищ повинні бути встановлені покажчики з 

нанесенням на них інформації про ємність водоймища . 
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Ця норма Правил пожежної безпеки України не виконується, відсутні пока-

жчики даних пожежних водоймищ . Ці умови можуть затруднити проведення 

оперативних дій по гасінню пожежі. 

 

3.3. Аналіз стану установок пожежної сигналізації 

 

Згідно нормативних документів  в будинках -інтернатах з кількістю місць 

понад 300 осіб, обладнуються пожежною сигналізацією усі приміщення, крім 

службових кабінетів,  туалетів, душових. 

Згідно правил пожежної безпеки України утримання в працездатому стані 

установок протипожежної сигналізації (УПС) повинно забезпечуватись такими 

заходами: 

 Проведенням технічного обслуговування з метою збереження показ-

ників безвідмовної роботи на період експлуатації; 

 Матеріально-технічним забезпеченням з метою безвідмовного вико-

нання функціонального призначення в усіх режимах експлуатації, під-

триманням і своєчасним відновленням працездатності. 

Відповідно Правил пожежної безпеки в Україні,  на об'єктах повинна вес-

тись експлуатаційна документація, в якій потрібно реєструвати: 

 Зміст, строки і виконавців (юридичних чи фізичних осіб) проведення 

ТО і ППР; 

 Дату і умови санкціонованих і помилкових спрацювань УПС, дату ви-

ходу з ладу автоматичних засобів і час усунення недоліків; 

 Дату і результати контрольних перевірок і періодичних випробувань 

УПС. 

На об’єкті повинна бути слідуюча документація: 

 Проектна документація і виконавчі креслення на установку; 

 Акт приймання-здачі установки в експлуатацію; 

 Паспорт на обладнання і прибори; 

 Інструкція по експлуатації установки і обов'язки чергових. 
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Повинна призначатися наказом керівника об'єкта відповідальна особа за 

експлуатацію УПС і вона повинна забезпечити: 

 Виконання вимог правил утримання УПС; 

 Тримати УПС в робочому стані шляхом своєчасного проведення ТО і 

ППР; 

 Розробку необхідної експлуатаційної документації і контроль за сис-

тематичним її веденням; 

 Інформування адміністрації об’єкта про всі випадки відмови і спра-

цювання установок; 

 Своєчане пред’явлення рекламацій. 

Також згідно вимог ППБУ повинен бути заключений договір адміністраці-

єю будинку-інтернату на обслуговування УПС з організацією, яка має ліцензію на 

право виконання цих робіт, як показала перевірка на даний час пожежна сигналі-

зація не обслуговується. 

 

3.4. Аналіз роботи адміністрації  будинку-інтернату з організації проти-

пожежного захисту 

 

Організація протипожежного захисту з боку адміністрації здійснюється на 

неналежному рівні, але проводиться. Було проведено інструктажі на протипоже-

жну тематику з працівниками будинку-інтернату з послідуючою реєстрацією в 

журналі зазначеного зразка, наказом закріплено відповідальну особу за протипо-

жений стан приміщень під час проведення новорічних свят, проводилось навчан-

ня  правилам пожежної безпеки в побуті, на планових заняттях з охорони праці. 

Але все ж таки в роботі адміністрації по забезпеченню пожежної безпеки є суттєві 

недоліки: 

 не розроблена інструкція, в якій визначені обов’язки працівників охо-

рони щодо забезпечення протипожежного режиму, порядок дій вна-

слідок виявлення пожежі ; 
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 допускається  захаращення  шляхів евакуації меблями, обладнанням, 

різними матеріалами; 

 не  призначено  посадових осіб щодо забезпечення пожежної безпеки 

а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного захис-

ту; 

 не розроблені  плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі. 
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4. РОЗРОБКА І ОБГРУНТУВАННЯ ЗАХОДІВ З  

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ БУДИНКУ-ІНТЕРНАТУ 

 

4.1. Вимоги до забудови ділянок  

 

 На земельних ділянках необхідно передбачати під’їзди для пожежних ма-

шин до будинків, можливість об'їзду навколо будинку, також відкриті ділянки для 

стоянки автомобілів та іншого транспорту. 

 Під'їзди до будинків повинні мати тверде покриття. Слід розділяти пішохід-

ні потоки та автотранспортні шляхи. 

 

4.2. Вимоги до об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації 

 

У приміщеннях з постійним перебуванням людей, окрім необхідних систем 

вентиляції, слід передбачати наскрізне або кутове провітрювання приміщень, в 

тому числі через рекреації, коридор або суміжне приміщення. 

Вікна повинні бути обладнані пристроями механічного відчинення фрамуг 

чи квартирками на доступній для відчинення висоті. 

Поверховість будинків належить приймати: не більше трьох поверхів . 

При містобудівному обгрунтуванні та узгодженні з територіальними орга-

нами державного пожежного нагляду допускається збільшення поверховості бу-

динків. 

Висоту поверхів від підлоги до підлоги наступного поверху належить 

приймати не менше 3,6 м. 

Природне освітлення слід проектувати з урахуванням вимог відповідних 

нормативних документів. 

При необхідності передбачати сонцезахисні пристрої при орієнтації вікон: 

для районів України північніше 48
0
 пн. ш. – на сектори горизонту 90 – 160

0
 і 200 - 

275
0
. Сонцезахисні пристрої повинні виконуватись із негорючих матеріалів. 
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У будинках-інтернатах для світлопрозорого заповнення дверей та фрамуг (у 

дверях, перегородках та стінах) для додаткового освітлення необхідно використо-

вувати травмобезпечне або армоване скло. На засклених дверях з двох боків по-

винні передбачатися захисні грати на висоту не менше 1,2 м. 

Розміщення виходів із будинків та сходових кліток, максимальні розміри 

сходових маршів за протипожежними вимогами  повинні відповідати вимогам 

нормативних документів.  

Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може знаходитись 

більше 15-ти осіб, повинна бути не меншою 0,9 м. 

Поручні та огорожі на поверхах на шляхах евакуації у  Будинках -

інтернатах, повинні відповідати таким додатковим вимогам: 

 Висота огорожі сходів, повинна бути 1,5м ; 

 В огорожі сходів,  вертикальні елементи повинні мати просвіт не бі-

льше ніж 0,1 м. (горизонтальне членування в огорожі, крім поручня, не допуска-

ється); 

 Висота огорожі ганків, що розміщені на рівні 0,45 м. і більше від зем-

лі, повинна бути не менша 0,8 м. та обладнуватись поручнем. 

Зовнішні відкриті сходи не допускається використовувати, як другий еваку-

аційний вихід з другого і вище поверхів. 

Розташування в основних будинках складських приміщень для зберігання 

легкозаймистих та горючих матеріалів не допускається. 

 

 

4.3. Вимоги до евакуації людей при пожежі 

 

Найважливішою задачею у випадку пожежі є забезпечення швидкої, органі-

зованої і своєчасної евакуації людей з будівель і споруд. 

Забезпечити виконання цієї задачі можливо лише при умовах повного до-

тримання нормативних вимог до шляхів евакуації і наявності та обов'язкового си-

стематичного відпрацювання планів евакуації. 
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Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні у будівлях і спорудах 

(крім житлових будинків), що мають два поверхи і більше, у випадку одночасного 

перебування на поверсі більше 25 чоловік та у будівлях громадського призначен-

ня повинні бути розроблені і вивішені на видному місці плани (схеми) евакуації 

людей на випадок пожежі. У Рекомендаціях щодо складання планів евакуації лю-

дей на випадок пожежі  (див. збірник "Пожежна безпека. Нормативні акти й інші 

документи" том 5) відзначається, що плани евакуації містять графічну і текстову 

частини. Графічна частина складається з плану будівлі будинку-інтернату з пока-

зом напрямку руху людей при пожежі та виходів із будівлі. 

У текстовій частині докладно подаються порядок і послідовність евакуації, 

обов’язки відповідальних за евакуацію осіб, з якими знайомлять працівників бу-

динку-інтернату, організація оповіщення людей про пожежу, можливість викори-

стання спеціального оснащення, технічних засобів і інженерних систем для орга-

нізації евакуації  і її успішного здійснення. 

 

4.4.Організаційно-технічні заходи щодо підвищення протипожежного 

захисту будинку-інтернату 

Під час проведення планової перевірки протипожежного стану будинку-

інтернату виявлено ряд порушень вимог пожежної безпеки , на основі яких запро-

поновані наступні заходи: 

 

1. Обробити дерев'яні конструкції вогнезахисним розчином ( III розділ п. 2.5.   

Правил пожежної безпеки в Україні) 

2. Не допускати захаращення  шляхів евакуації меблями, обладнанням, 

різними матеріалами (III розділ п. 2.37.   Правил пожежної безпеки в Украї-

ні ) 

3. Заборонити застосування саморобних некаліброваних плавких вставок в 

електрощитових (ІV розділ п. 1.4.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

4. Заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж (ІV 

розділ п. 1.8.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 
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5. Демонтувати , або перенести на негорючу основу електророзетки, вимикачі, 

перемикачі (ІV розділ п. 1.17.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

6. Заборонити користування пошкодженими розетками, відгалужувальними та 

з'єднуваль-ними коробками, вимикачами та іншими електровиробами (ІV 

розділ п. 1.18.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

7. Провести замір опору ізоляції та  перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання  (ІV роз-

діл п. 1.20.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

8. Заключити договір на обслуговування  автоматичної пожежної сигналізації 

(V розділ п. 1.1.   Правил пожежної безпеки в Україні )  

9. Встановити показчики біля місць розташування пожежних гідрантів і во-

дойм  (V розділ п. 2.1.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

10. Укомплектувати пожежні кран-комплекти згідно норм належності (пожеж-

ним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, кнопкою 

дистанційного запуску пожежних насосів (за наявності таких насосів), а та-

кож важелем для полегшення відкривання вентиля) (V розділ п. 2.2.   Пра-

вил пожежної безпеки в Україні ) 

11. Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів пожежо-

гасіння (V розділ п. 3.8.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

12. Вогнегасники вивісити  у легкодоступних та видних місцях, а також у по-

жежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків по-жежі  

(V розділ п. 3.15.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

13. Провести технічне обслуговування вогнегасників відповідно до Правил 

експлуатації вогнегасників, затверджених наказом Міністерства України з 

питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту насе-лення від наслід-

ків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 2004 року № 152, зареєстрова-

них у Міністерстві юстиції України 29 квітня 2004 року за № 555/9154, а 

також ДСТУ 4297-2004 "Технічне обслуговування вогнегасників. Загальні 

технічні вимоги". (V розділ п. 3.17.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 
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14. Наказом керівника призначити  посадових осіб щодо забезпечення пожеж-

ної безпеки а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту (ІІ розділ п. 2.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

15. Розробити і вивісити на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на 

випадок пожежі (ІІ розділ п. 5. Правил пожежної безпеки в Україні ) 

16. У приміщеннях на видимих місцях біля телефонів вивісити таблички із за-

значенням номера телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів  

(ІІ розділ п. 7. Правил пожежної безпеки в Україні ) 

17. Провести  інструктаж з питань пожежної безпеки з працівниками об’єкту  

(ІІ розділ п. 15. Правил пожежної безпеки в Україні ) 

18. Двері горищ, технічних поверхів, вентиляційних камер, електрощитових, 

підвалів утримувати зачиненими.  (ІІІ розділ п. 2.12. Правил пожежної без-

пеки в Україні ) 

19. Очистити приямки віконних прорізів підвальних поверхів від горючих ма-

теріалів (ІІІ розділ п. 2.13. Правил пожежної безпеки в Україні ) 

20. Забезпечити  об'єкт адресним вказівником (назва вулиці, номер будинку), 

встановленим на фасадаі будівлі  (ІІІ розділ п. 2.22. Правил пожежної без-

пеки в Україні ) 
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5. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ 

 

 

5.1. Розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі 

 

Найбільш велике пожежне навантаження при виникненні пожежі в коморі, 

яка розташована в підвальному приміщенні будинку-інтернату, розміром 5,8 х 5,5 

м.  

При пожежі у коморі на момент прибуття перших підрозділів пожежа поши-

риться на площу близько 32 м
2 

, усе приміщення буде сильно задимлено, пожежа 

буде поширюватись по матеріалам які там знаходяться, загрожуючи суміжним та 

вище розташованим приміщенням. 

Вогнегасні засоби для гасіння пожежі застосовуються розпилені та компактні струме-

ні води . 

Основним способом гасіння пожежі є  подача перекривних стволів «Б» ланками 

ГДЗС. 

      Площа гасіння пожежі враховуючи глибину гасіння ручним стволом “Б” (hБ=5 м) і 

розміри пожежі в плані (5,8 х 5,5  м.), дорівнює площі пожежі. 

 

Sгас = Sпож= 32 м
2 

 

Необхідну витрату води при гасінні пожежі визначаємо за формулою: 

 

Qгас= Ігас.* Sгас 

 

де Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі (за довідкови-

ми данними приймаємо - 0,2 л/м
2
с  ) 

Qгас= 0,2 * 32 =6,4 л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних  приміщень визначаємо за фор-

мулою: 
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Qзах= 0,25* Ігас.* Sгас 

Qзах= 0,25*0,2 * 32 = 1,6 л/с 

 

   Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q
ф

гас) та захист (Q
ф

зах) суміжних при-

міщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(N
гас

ств)та захист (N
зах

ств) і витрату води із ствола «Б» (Q
Б

ств), яка дорівнює 3,7 л/с. 

 

Q
ф

гас= N
гас

ств * Q
Б

ств       Q
ф

гас=2 * 3,7 = 7,4 л/с 

Q
ф

зах= N
зах

ств* Q
Б

ств           Q
ф

зах=1 * 3,7 = 3,7 л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

 

     Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою: 

N
маг

р=1,2 * nm * l / 20 

N
маг

р=1,2 * 2 * 260+1*20 / 20 = 33 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній. 

      l – сумарна довжина магістральних ліній. 

 

    Кількість пожежних рукавів для рабочих рукавних ліній визначаємо з ураху-

ванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка 

як правило не перевищує 60 метрів. 

N
роб

р=1,2 * 3 * 60 / 20 =11 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі. (2 ствола на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист першого поверху) 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином для ліквідації поже-

жі необхідно 3 відділення в повному складі на пожежних автомобілях основного 
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призначення (АЦ), що відповідає виклику на пожежі № 1-БІС згідно з гарнізон-

ним розкладом виїздів. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме:  

- проведення рятувальних робіт с поверхів будівлі – 1 автодрабина (АД); 

- проведення аварійно-рятувальних робіт – 1 спеціальний аварійно-

рятувальний автомобіль ( САРМ ). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхід-

ної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс

) та постах безпеки (Nо/с
пб

), на 

позиціях ствольників по захисту приміщень (Nо/с
зах

), кількості людей які контро-

люють роботу насосно-рукавних систем (Nо/с
нрс

).  

 

Nо/с=Nо/с
гдзс

 +Nо/с
пб

 +Nо/с
зах

 +Nо/с
нрс

= 3*3+3+1+3*2=19 осіб 

 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі. На даний 

об'єкт подається автоматичний виклик «Виклик  № 1-БІС», 

    Направлення до місця пожежі додаткових сил та засобів, відбувається по вимозі 

керівника гасіння пожежі, відповідно до обстановки яка склалася на місці пожежі. 

 
76 ДПРЧ 1-е відділення У складі ланки ГДЗС через праву сходову клітину подає 1 ствол 

“Б” з головного входу на гасіння комори в підвальному приміщенні 

від АЦ. Потім працює від розгалуження 39 ДПРЧ. Виставляється 

пост безпеки.  

39 ДПРЧ 1-е відділення Встановлює АЦ на ПВ-5, прокладає магістральну лінію до входу в 

будівлю  і через праву сходову клітину подає у складі ланки ГДЗС 

подає 1 ствол “Б” на гасіння і проводить евакуацію. Виставляється 

пост безпеки.  

39 ДПРЧ 2-е відділення Встановлює АД на верхні поверхи будівлі і проводить евакуацію. 

 

САРМ 1-е відділення Бере участь в евакуації людей і порятунку матеріальних цінностей. 

47 ДПРЧ 1-е відділення Встановлює АЦ на ПВ-5, прокладає магістральну лінію, через ліву 

сходову клітину подає 1 ствол “Б” на захист. Бере участь в евакуа-

ції людей і порятунку матеріальних цінностей. Виставляється пост 

безпеки. 

47 ДПРЧ 2-е відділення Бере участь в евакуації людей і порятунку матеріальних цінностей. 
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5.2.       Технічні характеристики пожежних автомобілів що беруть 

участь у гасінні умовної пожежі 

Автоцистерна АЦ-2,5-40/4 (433362) 

Оперативний  розрахунок - 7 чол., вода - 2500 л., піноутворювач - 150 л., на-

сос - НЦПК-40/100-4/400 з приводом від коробки відбору потужності  шасі, коту-

шка ВД з рукавом діаметром 18 мм і довжиною 60 м., ствол ВД - СРВД-1,6, габа-

ритні розміри: 6500х2500х3000 мм, повна маса - 9.600 т., максимальна швидкість - 

90 км/г. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Автоцистерна АЦ-40 (131) 137 

Оперативний  розрахунок - 7 чол., вода - 2400 (2730) л., піноутворювач - 150 

(170) л., насос - ПН-40УВ або НЦП-40/100, лафетний ствол - ПЛС-П20, габаритні 

розміри: 7640х2500х2950 мм, повна маса - 11.100 т., максимальна швидкість - 

80км/г. 

 

  



 

     

НУЦЗУ.4.15.04.45.ППНП.РПЗ. 
Лист  

     
 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

6.  ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ПРАВИЛ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

          

  Забруднення навколишнього середовища під час пожежі. 

         Процесом горіння називається складний фізико-хімічний процес, при якому 

горючі речовини та матеріали під впливом великих температур вступають в хімі-

чну взаємодію з окислювачем (киснем повітря), перетворюючись в продукти, го-

ріння, які містять в своєму складі високотоксичні компоненти (оксид і діоксид ву-

глецю, ціаністий водень тощо). 

         В умовах пожежі горять різні речовини, основну частку яких представляють 

органічні речовини (деревина, тканина, гума, гас тощо), в склад яких входять го-

ловним чином вуглевод, водень, кисень і азот. 

         Небезпечними факторами, впливу на людей та матеріальні цінності, є: 

- полум’я і іскри; 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння і термічного розкладу; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню. 

         До другорядних проявів небезпечних факторів пожежі, відносяться: 

- уламки, частини зруйнованих апаратів, агрегатів, установок, конструкцій; 

- радіоактивні і токсичні речовини та матеріали, що виходять зі зруйнованих 

апаратів і установок; 

- електричний струм, що виникає внаслідок виносу високої напруги на 

струмопровідні частини конструкцій, апаратів, агрегатів; 

- небезпечні фактори вибуху, що виникли внаслідок пожежі; 

- вогнегасящі речовини. 

         Процес горіння супроводжується обов'язковим виділенням димових газів, 

склад яких залежить від типу горючої речовини, від відсотка вмісту в цій речовині 

вуглецю, водню, азоту, сірки і фосфору тощо. 
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         Дим, утворений при пожежах, з точки зору екології представляє небезпеку 

внаслідок: 

- великої температури; 

- токсичності деяких продуктів горіння і термоокислювального розкладу хімічних 

речовин НСN, СО, НСl, Nа2О тощо; 

- можливості утворення продуктами термоокислювального розкладу і неповного 

горіння, що входять до складу диму, вибухонебезпечних сумішей з повітрям. 

         Основні небезпеки димових газів полягають в: 

- підвищенні оптичної щільності, 

- витисненні кисню, 

- отруйному впливі на живі організми. 

         Вплив різноманітних речовин, що входять до складу диму, на людину і 

навколишнє середовище, полягає в наступному: 

       1. Хлор (С12) - дратує слизову оболонку, викликає зів'яння рослин.  

     2. Соляна кислота (хлороводень, НС1) - небезпечна як для дихальних шляхів, 

так і при потраплянні на шкіру. Утворює жовті плями на зелених частинах рос-

лин.  

     3. Фосген (СС120) - дратує очі і слизову оболонку людини і тварин. 

     4. Вуглекислий газ (СО2) – викликає ознаки інтоксикації: головний біль, нудо-

ту, блювання, м’язову слабкість, втрату свідомості, судоми, мимовільне 

січевипускання, розширення зіниць, колір слизової оболонки - червоний, параліч 

дихальних шляхів.  

     5. Чадний газ (СО) – забарвлює шкіру у яскраво-рожевий колір, викликає запа-

морочення, шум у вухах, загальну слабкість, нудоту, блювання, слабкий пульс, 

непритомність, непорушність, судоми, порушення зору і дихання, роботи серця.  

     6. Аміак (NH3) – викликає подразнення, опік шкіри, кон'юктиви очей і верхніх 

дихальних шляхів, різкий набряк язика, через декілька годин - набряк гортані, 

спазми, токсичний набряк легенів.  
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     7. Синильна кислота (НСN) - викликає металевий смак в роті, слиновиділення, 

печіння в верхніх дихальних шляхах, запаморочення, загальну слабкість, почуття 

сильного страху. 

     8. Азотна кислота (НNОз) - впливає на слизову оболонку і шкіру. При 

інгаляційному впливі діє на дихальні шляхи і легеневі тканини з розвитком ток-

сичного набряку легень.  

     9. Сірчана кислота (Н2SО4) - утворюється їдка мряка, чорні плями на листях 

рослин. В організм тварин потрапляє через дихальні шляхи і шкіру. На шкірі 

утворює опікові виразки. 

     10. Луги (NаОН, КОН) – викликає лужний смак в роті, кашель, різку печію сли-

зових оболонок очей і гортані, біль за грудиною, розширення зіниць, різку 

слабкість, загальні судоми. 

         У вогні згорають значні об’єми кисню, створюючи небезпеку для життя лю-

дей, у випадку зниження в зоні пожежі концентрації кисню (менш 16%), яка у ви-

падках масових пожеж зменшується до 10, а іноді до 6%, що призводить до втрати 

свідомості, конвульсіям і через деякий час до смерті. 

         Повітряні маси в час пожеж нагріваються до температур, що перевищують 

гранично допустимі для людини. Допустиме значення щільності опромінення для 

людини qДОП = 1050 Вт/м2, гранично допустима температура шкіри людини 

складає 50°С. Людина при температурі 80…100°С в сухому повітрі і 50…60°С у 

вологому повітрі може знаходиться без засобів індивідуального захисту не трива-

лий час. 

         Різноманітні види рослин реагують на певні шкідливі речовини відповідним 

чином: листопадінням, скручуванням листя, гниттям, засиханням, зів'яненням 

(некроз), зміною забарвленням листя (хлороз). 

         Негативний вплив на навколишнє середовище робить не тільки пожежа, але і 

застосовані для її гасіння засоби (піни, порошки, вуглекислоти). 

         Приблизно 95% пожеж гасять водою, вона залишається самим доступним за-

собом пожежогасіння. Але й вода після гасіння пожеж має негативний вплив на 

навколишнє середовище, а саме 50 м3 води необхідно на одну середньостати-
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стичну пожежу, пар і вода насичуються різноманітними, нерідко отруйними, ре-

човинами й у такому стані випадають у виді опадів або стікають в озера, ріки, мо-

ря, потрапляють в грунт.  

         Порошки незамінні при гасінні електроустановок, лужних металів, пожеж на 

складах хімічних речовин. Порошок має високу дисперсність, що сприяє трива-

лому знаходженню його в повітрі приміщень і забрудненню атмосфери, надхо-

дить в організм людини через дихальні шляхи: приводить до подразнення дихаль-

них шляхів, поява виразок на слизових оболонках носу, кон'юнктивіт. 

         Застосування вогнегасних речовин і використання інших ефективних і ко-

рисних речовин у пожежній охороні не можна заборонити, навпаки, необхідно 

збільшувати спектр даних речовин. Але необхідно  тим  часом  проводити 

дослідження  з  метою  зменшення шкідливого впливу цих речовин, розробляти 

нові екологічно безпечні засоби. 

Безпека життєдіяльності, охорона праці. 

 

         Одним з важливіших заходів щодо попередження нещасних випадків є своє-

часне ознайомлення працюючих з діючими правилами по техніці безпеки, які за-

бороняють допускати до будь-яких робіт працівників без попереднього інструк-

тажу по техніці безпеки. Необхідно забезпечувати дотримання законодавства про 

робочий час, вихідні дні, відпуски, охорону праці жінок та підлітків, забезпечення 

нормальної роботи санітарно-побутових приміщень, правильну експлуатацію 

будівлі у відповідності з вимогами правил і норм техніки 

безпеки, аналіз причин виникнення нещасних випадків та захворювання, розробка 

і проведення заходів, спрямованих на їх усунення, правильну організацію робот 

та робочих місць, контроль за станом повітряного середовища приміщень, нор-

мальним освітленням приміщень та робочих місць, підтримку нормального тем-

пературного режиму в приміщенні, постійний контроль використання за призна-

ченням та за справним станом обладнання та інструменту. 

         Забезпечення електробезпеки від випадкового дотику до струмопровідних 

частин досягається такими способами та засобами, що застосовуються окремо, 
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або в поєднанні один з одним: захисними огорожами, ізоляцією струмопровідних 

частин, застосуванням малих напруг, електричним розподілом мережі, захисним 

заземленням, захисним зануленням, захисним відключенням, організацією 

безпечної експлуатації електроустановок. Усе обладнання повинно бути в робо-

чому стані. Кількість та способи зберігання легкозаймистих рідин і вогненебез-

печних матеріалів повинні бути узгоджені з пожежною охороною. 

         Перша медична допомога при нещасних випадках і в екстремальних 

ситуаціях має велике значення для врятування життя потерпілого, подальшого йо-

го лікування і часто вирішує його долю. При поданні першої медичної допомоги 

треба керуватися такими принципами, як правильність і доцільність, швидкість, 

рішучість, спокій. Для того щоб швидко і вірно надати першу медичну допомогу, 

необхідно виконувати наступні заходи: 

- повинні бути виділені особи, відповідальні за систематичне поповнення засобів 

та пристосувань для надання першої медичної допомоги, які треба зберігати в 

спеціальних шафках; 

- допомога потерпілому повинна обмежуватися суворо визначеними видами: тим-

часовою зупинкою кровотечі, перев’язкою рани і опіків, іммобілізацією перелому, 

оживляючими заходами, переміщенням потерпілого. 

         Заходи першої медичної допомоги потерпілому після звільнення його від 

електричного струму наступні: 

- рівно вкласти, розстібнути одяг, створити приплив свіжого повітря, вивести зай-

вих людей та забезпечити повний спокій; 

- давати нюхати нашатирний спирт, обризгувати водою; 

- зробити штучне дихання та масаж серця. 

         Заходи першої медичної допомоги при кровотечі: 

- підняти поранену кінцівку догори; 

- кровоточащу рану закрити перев’язувальним матеріалом та забинтувати; 

 

- при сильній кровотечі застосовувати стиснення кровоносних сосудів джгутом чи 

закруткою. 
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         Заходи першої медичної допомоги при переломах та вивихах: 

- дати пошкодженій кінцівці саме зручне і саме спокійне положення; 

- наложити шину; 

- до місця пошкодження прикласти холодний предмет. 

         Заходи першої медичної допомоги при опіках: 

- розрізати одяг; 

- перев’язати, покрити стерилізованою ганчіркою, а зверху накласти шар вати і 

все закріпити бінтом. 

         Заходи першої медичної допомоги при тепловому ударі: 

- слід вкласти потерпілого; 

- опустити голову та припідняти ноги; 

- дати понюхати нашатирний спирт; 

- при необхідності зробити штучне дихання. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В даній дипломній роботі розглянуто пожежна безпека Будинку-інтернату 

для людей похилого віку та інвалідів м. Березне Рівненської області.  

Під час аналізу пожежної безпеки було виявлено порушення вимог пожеж-

ної безпеки під час проектування, будівництва та реконструкції будинку-

інтернату. Розглянули основні джерела запалення, місця можливих місць утво-

рення горючих середовищ. Була виявлена  невідповідність в обслуговуванні 

автоматичної пожежної сигналізації.  Евакуаційні шляхи утримуються з пору-

шенням нормативних документів (Правил пожежної безпеки в Україні). 

Для підвищення рівня пожежної безпеки запропоновано заходи щодо 

запобігання утворення горючого середовища, джерел запалення, виявлення 

пожежі на ранніх етапах розвитку та успішного гасіння.  

Основні запропоновані заходи відображені в приписі. 

Проведений розрахунок сил та засобів при гасіння умовної пожежі.  

Розглянуті питання  безпеки праці та екологічні аспекти під час гасіння по-

жеж. 
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